

寒冬腊月渔民修船补网迎春捕

□晚报记者 张宝凯

大寒节气过后,气温下降至零下10摄氏度,秦口河河道结冰,呈现出了别致美景。1月20日,秦口河沾化段码头上,“咣咣咣”锤子声响不停,渔民们正忙着修理渔船,以备春节过后下海捕捞。

渔民王春祥正忙着焊接,刺眼的电焊闪过,一块铁板被固定在了船头,“起锚机很关键,不能有任何闪失,之前有些松动,现在趁着休渔期好好修一修。今天天气太冷,码头上修船人不是很多,现在大都是在修理船底,捻船填缝,清理底板,更换螺旋桨等。修完船底再修船上部分。”王春祥说道。

为了方便修理,大多数的渔船早已被支撑起来,离地半米左右,以便对船底进行加固处理和清除附着物。

停靠在该码头上的渔船约摸数百条,基本都是长度在20米左右的小型木壳渔船,船主基本都是夫妻、父子等家人居多。

“由于船体大都是由几块木板拼接而成,时间久了可能会出现裂缝而漏水,休渔期间,渔民们会将茅草或者类似于亚麻之类非常有韧性的植物填塞到裂缝里,防止船体漏水。”渔



民郭文勇介绍,修船,是一门技术活,不能靠蛮力,要动脑。渔船是渔民们最重要的赚钱养家工具,修缮起来马虎不得,要慎之又慎。其中,最重要的一项就是修补船底木板间的细缝,俗称捻船,既保证填充充分,又不会对木板造成破坏。

“2023年渔业丰收,渔民们收入不错,今年还是只捕螃蟹、大虾、海螺等海鲜,虽然相对单调了点,但不至于太忙活。

一年下来,收入也还可以。”王春祥告诉记者,这些小型渔船很多都是捕捞海鲜的,大型船只的柴油机动力强,也会捕捞虾皮、海鱼等海产品。虽然小型船只赚的少一些,但成本也会低一些。辛苦一年的总收入,渔民们表示也能接受,还是挺高兴的,知足常乐。

由于气温很低,河道里结冰,尚未拖上岸的渔船以被冻在了河道里,但并不影响渔民

们修理甲板上的器具物件。“一条船,虽然不算很长很宽,但也有很多零部件,很多地方用久了,都需要修补一下,想到想不到都有活。在渔船上习惯了,一上来就有亲切感。现在回码头了,但也是在家待不住。天气冷就少干点,暖和了就多干点,这就是渔民们的日常。”王春祥用“寒假”来比喻现在的时光,这样劳动着的假期才能让他们心里更踏实,有活干才有希望。

站在高处,码头上密密麻麻全是渔船,很是壮观,红旗迎风招展,锤头叮当作响,忙碌间尽显渔民勤劳和朴实,枯黄码头成了冬季里最繁忙最具烟火气的地方。天气虽然寒冷,但渔民们更关注的是渔船的修缮和新年里的收成。他们宁愿在“寒假”里多忙活一些,也不愿浪费时间耽搁修船。

“尖庄杯”滨州市首届跨年攒蛋争霸赛第四场预选赛完美收官 已有30支队伍取得总决赛入场券

□晚报记者 黄宝春

晚报讯 开开心心攒蛋、热热闹闹领奖,2024年1月20日下午,“尖庄杯”滨州市首届跨年攒蛋争霸赛第四场预选赛在爱琴海购物中心一楼中厅圆满落幕。

下午一点半,来自全市四面八方的攒蛋爱好者陆续进入爱琴海购物中心,比赛尚未开始,大家齐聚在活动现场,三五围坐,以牌会友,共享生活乐趣。俗话说“饭前不攒蛋,等于没吃饭”,攒蛋是深受大众喜爱的纸牌游戏。“尖庄杯”滨州市首届跨年攒蛋争霸赛开赛以来,备受社会各界关注,目前,已经有近千人参与到了此次活动中来,已有30支队伍拥有了总决赛的比赛资格。

“尖庄杯”滨州市首届跨年攒蛋争霸赛分两个阶段,预选赛和总决赛,竞赛组别和项目为:公开赛、自由双人组。每场预选赛的前十名队伍都会获得总决赛的比赛资格,他们将向总决赛冠军两万元的现金大奖发起冲击。

“尖庄杯”滨州市首届跨年攒蛋争霸赛是由尖庄独家冠



名,由滨州市新闻传媒中心(集团)主办,滨州市新闻传媒中心(集团)交通音乐广播、山东滨广传媒、山东滨融传媒、金鼎健身俱乐部承办,大赛得到了滨州市新闻传媒中心(集团)旗下品质滨州APP、鲁北晚报、新闻综合广播、文艺音乐广播以及FM104.2广播等众媒体平台的

支持,以及商家瑞佳口腔医院的大力支持。本次大赛是落实全民健身计划的一次重要赛事,也是不断满足人民群众对日益增长的美好生活新需求和新期待的具体实践,又是利用攒蛋比赛平台大力宣传“智者智城·志在滨州”的好形式,对促进人文交流、推动经贸发展

和宣传滨州特有文化符号都具有重要意义。

1月27日,本周六,“尖庄杯”滨州市首届跨年攒蛋争霸赛——北海·云和墅邀请赛即将燃情开赛,地点在北外环与渤海五路交叉口西300米路北北海·云和墅营销中心。喜欢攒蛋的市民想要参与

到本次大赛中,可以扫二维码报名,也可以下载“品质滨州APP”报名,或者添加“i听931”微信认证订阅号,添加关注后发送“尖庄”两个字就可以获得报名链接。

大赛咨询招商电话:
0543-2211288、
0543-8171951。



扫描二维码下载
“品质滨州 APP”



扫描二维码
报名参加比赛